

# КОГДА ЕЛКИ БЫЛИ БОЛЬШИМИ

Каждый из нас, вне зависимости от возраста, всегда с нетерпением ждет наступления Нового года, чтобы вновь окунуться в атмосферу волшебства, тепла, любви и надежд на светлое будущее. Мы же предложили Машеровцам отправиться в небольшое новогоднее путешествие в прошлое и рассказать, какой он, Новый год из детства.



**Инна БАЛАШОВА,  
методист учебно-  
методического отдела:**

– Ежегодно накануне Нового года папа покупал огромную живую ель, которая буквально упиралась в потолок в нашей квартире. Мы украшали ее всей семьей: шарами, конфетами, мишурой. С работы родители приносили нам с младшей сестрой подарки, которых мы с нетерпением ждали. А какие шикарные новогодние праздники у нас были в школе! Я

тогда проживала в райцентре, в нашей школе не было даже актового зала, но зато царила уютная и почти домашняя атмосфера. Учителя и старшеклассники украшали спортивный зал, а каждый класс готовил небольшое представление, сценку или мини-спектакль и показывал его.

Одно из самых ярких детских воспоминаний – празднование Нового года в деревне, где собралась вся большая семья из нескольких поколений. Мы с дедушкой ходили в лес за елкой. Вместе с двоюродными братьями и сестрами делали самодельные игрушки, вырезали снежинки для ее украшения. А на следующий день играли на улице, строили огромные снежные крепости. Навсегда в памяти и дорога до ближайшей автобусной остановки: нас, детей, закутывали в шубы, садили в настоящие сани, запрягали лошадь, и дедушка вез через безумно красивый заснеженный лес, по прочному льду через речку – это было как в сказке!



**Наталья АББАСОВА,  
методист учебно-  
методического отдела:**

– Будучи ребенком, я всегда с нетерпением ждала наступления Нового года, чтобы загадать желание под бой курантов. Но однажды незадолго до полуночи уснула, а потом все утро рыдала, ведь упустила эту возможность и теперь нужно было ждать 365 дней до следующей волшебной ночи.

Мой пapa был военным, и мы жили в военном городке вблизи Нижнего Тагила, потому на новогодних утренниках роли всех пер-

сонажей исполняли солдаты. Но в целом все было традиционно: костюмы (больше всего запомнился костюм лисички, который мне сшила мама), хороводы, возможность заработать сладкий подарок за стихотворение. После детского утренника, как правило, был «утренник» для взрослых. А уже сам Новый год мы отмечали только в кругу своей семьи, да и то папа мог быть на дежурстве. Еще одно яркое воспоминание – каждое 31 декабря мама покупала торт «Звездный». Он был очень большого размера, белого цвета, почти целиком состоял из суфле и украшен зефиром. Это было безумно вкусно!

Вскоре папу перевели в другую воинскую часть, и мы переехали в город Серов. Там уже жили не в военном городке, а в обычной гражданской квартире, поэтому новогодние утренники перестали быть такими атмосферными. Но ощущение, что в полночь произойдет волшебство, навсегда осталось со мной.

Сегодня мы предпочитаем отмечать Новый год с родственниками и друзьями. Собираемся семьями вместе с детьми, накрываем стол и продумываем праздничную программу. Что остается неизменным – ровно в полночь под бой курантов загадываем желание и верим, что оно обязательно сбудется.

**Василий НАРУШЕВИЧ,  
доцент кафедры  
фундаментальной  
и прикладной биологии:**

– Я всегда с большим нетерпением ждал новогодние каникулы, чтобы предаваться зимним забавам на улице, смотреть мульти фильмы и сказки по телевизору, отслеживать тот момент, когда родители приносят подарки с работы ... Как правило, это были конфеты и мандарины. А уже на Новый год я получал большой подарок от Деда Мороза. Один из наиболее запомнившихся – металлический конструктор с большим количеством деталей.

Интересное развлечение мне обеспечивала и старшая сестра – прятала мой подарок где-то в доме и предлагала его найти – такой вот домашний квест. Вспоминаются и новогодние утренники. Так, в старшей группе детского сада я был задействован в сценке в роли кота Леопольда. Мама сшила мне отличный костюм, но со своей задачей проехать по сцене на велосипеде я не справился – упал.

**Кристина КУХАРЕНКО,  
заместитель декана ХГФ  
по идеологической  
и воспитательной работе:**

– С моей точки зрения, Новый год – это время творческих открытий и активности, новых возможностей и впечатлений. Это ожидание чуда и того, что произойдет в следующие 365 дней. Это настоящее волшебство, которое делает нас, взрослых, главными действующими лицами сказки, живущей в сердце и памяти каждого человека.

Как и любой советский ребенок, я очень ждала и любила Новый год со всей его атрибутикой: живой елью, стеклянными игрушками, салатом «Оливье», запахом мандаринов, подарками. Чаще всего это были куклы. Но однажды родители подарили мне железную дорогу. Я разложила ее вокруг елки и на паровозике каталась игрушками. Что касается костюмов, то в школьные годы, как и многие девочки, на утренниках я была снежинкой в платье, обшитом мишурой, и с самодельной короной на голове. А из детсадовского возраста помню костюм лисички, который мне сшила мама. В Деда Мороза я верила. Родители говорили: чтобы он принес подарок, нужно встать на табуретку у елочки



Когда сам стал отцом, всегда старался вместе с женой удивлять детей, например, мы наряжались в костюмы Деда Мороза и Снегурочки, придумывали различные развлечения. А сегодня уже дети проводят конкурсы для нас. Главная традиция, связанная с празднованием Нового года, которую я из родительской семьи перенес в свою, – фаршированная щука на праздничном столе. Готовить ее меня научила мама, и сегодня я неплохоправляюсь с этим блюдом.



ки и рассказать стихотворение или спеть песенку. А за каждое выполненное произведение мне передавали сладкий сюрприз от главного новогоднего волшебника. Однажды я выступила с такой «концертной программой», что родные отдали мне все сладости, которые были в доме, вплоть до грецких орехов.

Сегодня я люблю это время года за то, что творчество в предновогодние дни – это не просто способ выразить себя, но и возможность разделить радость от предвкушения чего-то светлого и доброго с окружающими.



**Наталья БАЙДО,**  
начальник отдела  
по идеологической  
и воспитательной работе:

– Новый год – это всегда ожидание. Ожидание чего-то хорошего, доброго и светлого. Это когда ты, маленькая, сидишь под елкой и караулишь Деда Мороза, а он все не идет. А потом ложишься в кровать и борешься со сном, чтобы не пропустить стук открывающегося окошка, через которое в дом должен проникнуть главный зимний волшебник.

Новый год – это всегда символично. Накануне праздника папа ежегодно приносил большую живую ель (это было непросто, учитывая, что мы жили на высоком этаже), и мы все дружно ее наряжали. Для этого доставали с полок игруш-



**Артур БУЕВИЧ,**  
доцент кафедры  
инженерной физики:

– Новый год моего детства – это традиционное украшение живой ели конфетами и игрушками, иногда поездки в гости к бабушке в деревню, праздничный ужин и поход всей семьей на городскую елку.

В то время все гуляния проходили на площади Свободы, в

ки, которые целый год ждали там своего часа. Среди них были как новые, так и довоенные либо изготовленные сразу после войны – те, что передаются в нашей семье из поколения в поколение. А я, будучи ребенком, глядя на них, фантазировала, пытаясь представить, кто вглядывался в эти игрушки и искал в них свое отражение, чьи руки их держали, и что они пережили вместе со своими хозяевами.

Новый год – это всегда многолюдно и весело. Сколько себя помню, на этот праздник вместе собирались вся наша большая и дружная семья: родители, тети, дяди, крестные, бабушки, дедушки... Мы накрывали на стол (в нарезку тазика «Оливье» каждый стремился внести свою лепту), родители или другие взрослые переодевались в Деда Мороза и Снегурочку, проводили веселые конкурсы и розыгрыши. Мы вместе слушали обращение Президента, смотрели «Голубой огонек» и предсказывали друг другу только хорошее в следующем году. Для этого заранее подготовленные бумажки с предсказаниями вешали на елку или складывали в шапку, и каждый выбирал свой «прогноз».

Сегодня Новый год для меня остается таким же семейным праздником, временем подарков и сюрпризов. Потому мы с мужем уже традиционно переодеваемся в Деда Мороза и Снегурочку и 31 декабря поздравляем всех племянников и крестников.

центре которой устанавливали главное новогоднее дерево. Люди развлекали себя сами – пели, танцевали. Главное было – не замерзнуть, ведь в те годы зимы были суровыми, со снегом и настоящим морозом. В свободном доступе не было такой праздничной новогодней атрибутики на любой вкус как сегодня, потому приходилось самим что-то придумывать и мастерить. Например, я, будучи подростком, сделал салют из магния – получилось очень эффектно. И, безусловно, как и вся детвора, я радовался, что в первый понедельник нового года не надо идти в школу, а можно провести этот день с санками на горке – каникулы же!

Сегодня мы неизменно стараемся отмечать Новый год дома с семьей, накануне католического Рождества ставим живую ель. Я всегда лично покупаю новогоднее дерево, выбирая самое свежее, чтобы оно радовало нас до Старого Нового года.

**Александр ГЕРГАЕВ,**  
начальник отдела  
медиакоммуникаций:

– Новый год в детстве и сегодня – это всегда предчувствие волшебства, того, что в жизни что-то обязательно изменится к лучшему, а не просто сменится дата на календаре. Потому и тогда, и сейчас под бой курантов я непременно загадываю желание и верю, что оно сбудется.

Когда я был маленьким, верил в Деда Мороза, писал письма, потом в какой-то момент понял, что его не существует, но ни капли не расстроился, ведь со мной осталась вера в волшебство новогодней ночи.

Так получилось, что в детский сад я ходил всего год, потому больше всего мне запомнился утренник в 1 классе школы. Из подручных средств для меня мама сшила костюм звездочки. Он мне настолько понравился, что в нем я и дома встречал Новый год. К слову, родители никогда не защищали мне бодрствовать в новогоднюю ночь. Для этого вечером на пару-тройку часов меня клали спать, а незадолго до полуночи



будили, чтобы за праздничным столом вместе проводить старый год. По традиции в новогоднюю ночь мы смотрели по телевизору мюзиклы и развлекательные праздничные программы, а уже 1 января отправлялись в гости к друзьям семьи. Что касается подарков, то больше всего мне запомнился найденный под елкой DVD-плеер.

тем – королевой ночи в черном платье с высоким воротником и накидкой с вышитыми звездами. Мой костюм неизменно вызывал восхищение, меня часто вызывали на сцену и награждали.

Что касается новогодних подарков, то под елкой я часто находила то, что просила у родителей. Например, куклу Барби. Но, пожалуй, больше всего мне запомнился новогодний подарок от папы, когда мне было 18 лет. Видимо, желаю меня развеселить и напомнить о детской беззаботности, он спрятал презент – флешку для телефона – в куче мишуры под елкой. Я искала ее больше часа! Папы, к сожалению, больше нет рядом, а флешка и сейгодня работает.



**Кристина ДУЛЕБОВА,**  
преподаватель кафедры  
инклюзивного образования:

– В детстве я была твердо убеждена, что Дед Мороз должен быть обязательно в красной шубе. Если видела на утренниках главного зимнего волшебника в синем одеянии, категорически отказывалась рассказывать ему стихотворение. Помимо утренников в детском саду и школе я неоднократно посещала новогодние представления в КДЦ.

Помню, как мама на протяжении всего декабря по вечерам после работы шила мне костюмы. Они всегда были яркими и уникальными. Однажды я была индианкой в голубом сари с распущенными волосами и цветной точкой на лбу, за-

в детстве Новый год мы обычно отмечали в кругу семьи, иногда родители отправляли меня к бабушке в Смоленск. Там вместе с двоюродными сестрами мы за полчаса до полуночи устраивали целое новогоднее представление. Заранее писали сценарий, придумывали костюмы, распределяли роли. К слову, бабушка тоже всегда была задействована в постановках и нередко играла отрицательных персонажей, например, Бабу-Ягу.

Сегодня я встречаю Новый год с мужем и детьми дома. А большой семьей мы традиционно собираемся на католическое Рождество.

# КОГДА ЕЛКИ БЫЛИ БОЛЬШИМИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА 14–15 СТР.



Александр ДУДАРЕВ,  
старший преподаватель  
кафедры химии  
и естественнонаучного  
образования:

— Запах свежей ели и мандаринов — моя главная ассоциация с празднованием Нового года родом из детства. И, конечно, салат «Оливье», который и сегодня неизменно присутствует на праздничном столе в нашей семье. Что касается Деда Мороза, то, признаюсь, лет до десяти я верил в существование этого главного зимнего волшебника,

Татьяна БУЕВИЧ,  
заведующий кафедрой  
инженерной физики:

— Детские новогодние впечатления особенно памятные, потому что все было впервые: бенгальский огонь, конфетти, стеклянные шары на елке, в которых каждое утро рассматривала свое отражение...

Новый год из детства — это всегда морозная погода, ясное звездное небо, скрипучий снег, деревья в ине.

Запомнилась подготовка к празднику. Ежегодно мама покупала несколько новых игрушек на елку. Было очень интересно разворачивать упаковку и угадывать, что там внутри — шар, сосулька, белочка или снегурочка. Еще родители

пока меня в этом не разубедили одноклассники. Но своему младшему брату (разница между нами — восемь лет) я еще долго говорил, что Дед Мороз, безусловно, есть. Потому утром 1 января мы вместе искали под елкой подарки. К слову, они всегда были замечательными! Машина «Луноход», танк, стреляющий пульками, и моя главная гордость — подводная лодка на радиоуправлении, которую я запускал в ванной! К сожалению, летом я однажды взял ее с собой на улицу, чтобы посмотреть, как она будет плавать в фонтане у мемориального комплекса «Три штыка». Потом меня что-то отвлекло, я заснул и на некоторое время забыл о своей игрушке. Когда опомнился — ее на месте уже не было — кто-то забрал.

Сегодня мы празднуем Новый год довольно стандартно, но душевно: поездка к родственникам, праздничный стол, музыкальная программа по телевизору. Но есть и своя традиция — ежегодно я привожу сына в наш университет на новогоднее представление. Ему очень нравятся яркие креативные постановки, и праздничный коровод, и возможность получить подарок за рассказанное стихотворение.

принесли нам с сестрой четыре коробки подарков с конфетами, мандарины, шоколадки... И я верила, что они от Деда Мороза.

Елку заранее никогда не покупали, она появлялась у нас в доме только вечером 31 декабря, и мы приступали к украшению. Это было настоящее приключение. Папа доставал моток гирлянд, делал пробное включение — и традиционно лампочки никогда не загорались с первого раза. Тогда он начинал их методично распутывать, «прорезывать» всю цепь, искать неисправность, все волновались. Но в итоге сияющую гирлянду всегда благополучно водружали на елку. Считаю это тоже новогодним чудом!

Традиционно перед самой



Полина КОЛЯЖНОВА,  
преподаватель-стажер  
кафедры дизайна:

— Для меня главные новогодние детские воспоминания связаны с украшением зеленой красавицы стеклянными шарами, гирляндами и мишурой.

Помню и невероятный запах мандаринов, который витал в воздухе уже за неделю до наступления самого торжества. Именно он для меня был первым вестником скорого праздника. А уже непосредственно 31 декабря из кухни по всей

встречей Нового года по телевизору показывали мультконцерт — нарезки песенок из разных мультфильмов, который длился целых полчаса. Для советских детей это была большая радость!

Еще мы заранее подписывали родным и друзьям открытки и отправляли по почте. Таким же образом получали поздравления от них в ответ. Очень интересно было их рассматривать, читать. А утром 1 января папа вешал на стену толстый отрывной календарь, и начинался новый год...

И сегодня этот праздник для меня ассоциируется с волшебством, верой в сказку и чудо. А дома обязательно ждут живая ель, новые игрушки, открытки и отрывной календарь на стене.

нашей квартире разносился невероятные ароматы. Это означало, что мама занялась приготовлением блюд для новогоднего стола, которые пробовать до наступления полуночи, конечно же, не разрешалось.

В нашей семье был строгий закон: «Это на Новый год, не трогать!». Его мама повторяла на протяжении всего дня. Эти слова — «не трогать» — были не запретом, а частью семейного ритуала. Они растягивали удовольствие и создавали то самое сладкое предвкушение наступающего Нового года. А уже в ночь с 31 декабря на 1 января под бой курантов мы загадывали желания. И мои письма Деду Морозу были не простыми списками желаний, а настоящими серьезными посланиями: я подробно описывала свои успехи, обещала хорошо себя вести и осторожно намекала на мечту. Самым запоминающимся подарком стала большая игрушечная собака, которая сохранилась до сих пор. Тогда в магазине я смотрела на нее и шептала, что она не расстраивалась, ведь я обязательно ее заберу, и она будет жить со мной. Так и случилось.



Галина РАЗБОЕВА,  
заведующий

редакционно-издательским отделом:

— В моем детстве я больше верила не в Деда Мороза, а в своего папу, который передавал мне от главного сказочного волшебника самые прекрасные подарки. Сейчас многие не поймут, но самым запоминающимся подарком на Новый год для меня был блестящий пакет с конфетами, в котором лежали две яркие мандаринки. Для меня тогда это был экзотический фрукт с ошеломляющим запахом, настоящее чудо! И, конечно, Новый год — это запах живой елки. На нее обязательно на ниточках вешали те

самые конфеты от Деда Мороза и гирлянду из больших разноцветных лампочек. Это был целый ритуал, в котором участвовала вся семья, включая кошку.

Дорогие коллеги! Уверена, что в душе каждого из нас в эти светлые дни оживает маленький ребенок, который по-прежнему верит в новогоднюю сказку и рождественские чудеса. Пусть эта вера позволит вам стать настоящими волшебниками для своих родных и близких людей и поможет сотворить для них маленькое чудо! С наступающим Новым годом и Рождеством! Мира и добра!

Истории собирала Алекса  
ДУБРОВСКАЯ.